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VESTRE BAADELAUG  

Bådehavnsvej 6, 9000 Aalborg  

Havnekontoret tlf. 40600270  

  

  
  
  
                     Aalborg, den 13/05-2024  

  

Referat af ordinær generalforsamling   

Afholdt torsdag 11. april – kl. 18.30-21.45, VB-klubhus, Bådehavnsvej 6   

  

Pkt. 1.  Valg af dirigent   

Bestyrelsen foreslog advokat Rune Hyllested (Rune), STORM advokatfirma.   

Rune blev enstemmigt valgt.   

Rune takkede for valget og konstaterede at alle formalia omkring indkaldelsesvarsler er overholdt.   

 

Pkt. 1A   Valg af stemmetællere   

Rune-dirigenten valgte 4 stemmetællere, som blev medlem 2411 Lars Knudsen Intern revisor, 3166 Pernille Mouritsen, 

3176 Peter Ahlmann og 3022 Bent Bjerre.  Det blev oplyst, at vi til dette var i alt 87 stemmeberettigede mandater og 135 

deltagere.   

 

Pkt. 2  Valg af referent   

LN Foreslog at Lars Mousten fra bestyrelsen vælges som referent, med support af lydoptagelse til primært at 

dokumentere afstemningsresultater mv.   

Rune-dirigenten - Lars Mousten valgt og laver også lydoptagelsen. 

  

Pkt. 3.   Bestyrelsens beretning for 2022 og beretning for ANF   

Formand Lars Nielsen (LN) indledte med at fortælle at bestyrelsen i årets løb var blevet orienteret om fire dødsfald 

i medlemskredsen: Medlem 1418 Aase Schou, medlem 1919 Peter Hinrup, medlem 2030 Enid Sørensen og 

medlem 2108 Knud Sørensen.  Der blev afholdt et minuts stilhed til ære for deres minde - Ære være deres minde.   

 

Bestyrelsens beretning sendt ud og gennemgås, der har været stort fokus på sociale aktiviteter, stor tilslutning til 

standerhejsning samt afrigger fest med over 100 gæster til begge, vi har været på ture ud af huset, blandt andet til 

Skagen Motormuseum, og så har vi haft en del kursusaktivitet. 

Der sker mange nye ting i de 3 udvalg, Hygge med f.eks. fredagsbar mm 

Gæster og den stigende inflation, status er næsten det samme i antal overnatninger trods dette.  

Frihavnsordningen Fifty fifty, vi vil stadig være med i ordningen for medlemmers skyld – så de kan bruge det når de 

ankommer til andre havne, og de nye frihavnsmærker er kommet.  

Autocamper 3400 overnatninger i 2022 og 4200 i 2023, og p-pladsen ved Bådehavnsvej er ændret så indtægten er 

mindre, vi opkræver ingen ”pladsleje” med nu kun et beløb for brug af faciliteter.  
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Stor udvikling på havnen med nye broer og de nye Y bomme, lavet efter de moderne bådemål. Vi har reduceret vores 

venteliste betydeligt, idet mange nye har fået pladser, og så har vi også videresendt folk på ventelisten til vores 

naboklubber i ANF, som havde ledige pladser.   

Vi har mange nye medlemmer, 5 klubber og 4 havne i ANF, Lars beretter, hvordan det er sat sammen og driftes, alle 

broer er nye, kun Bro 1 med pæle. 

Vedligeholdelse og Ralvej, vi er i gang og arbejder på af få de gamle både og vrag væk fra havnen.  

Pladsen/plænen på Bådehavnsvej med autocamper er blevet grusbelagt og med fifty fifty med SL 

Sporresten og arealet er ryddet op og det gamle Hus er fjernet, det var et vrag – og de tre første spor er grusbelagt. 

Lars Nielsen har mere omkring eventuelt til sidst. 

 

Rune-dirigenten fik salen godkendelse til beretningen.  

Beretningen for 2023 hermed godkendt.   
  
Pkt. 4  Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse, samt budget for det 

kommende år.    

CBN-dirigenten gav ordet til Erik M Enevoldsen (ekstern bogholder)   

EME startede med at fortælle og forklare om El og har ændret lidt om opstillingen herpå, ellers gennemgang af tal 

mm.  

Nogen spørgsmål? Nej  

EME forklare om forbrug af el , renovation mm. 

 
Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg og 3166 Pernille Mouritsen  

De mener, der er en regel for, hvor meget man må tjene på el, de to medlemmer mener man max må tjene 25 %, 

det vil vi undersøge.  

LN fortæller, at vi vil regulere målere og holder hyppige møder om dette. Vi sælger mere el end vi forbruger, dette 

skyldtes primært at autocampisterne ikke tømmer deres stik ved afrejse. Disse stik tømmes dagligt. Vi gør det ikke 

på broerne, medmindre der er talte om meget små beløb, som blokere el-stikket for andre.  

 

EME er tilbage og forklarer, hvor tingene ligger, og hvorfor vi tjener på el  

 
Kommentar fra medlem 2492 Poul Hestbæk  

Han spørger, hvor mange kilowatt, vi har brugt 2022 og 2023  

EME viser udviklingen i El-forbruget på de 6 målere i klubben. 

  

Lars Mousten 3237 fortæller, at vi brugte meget strøm i baderum i VBH under renoveringen  

Erik fortæller hvad der er investeret i , samt vores tilskud fra Aalborg kommune på 160.000 kr. 

  
Kommentar fra medlem 2379 Ulla Blanksteiner  

Hun spørger indtil rengøring, og de penge, der er sat af til dette i budgettet. 

EME vender tilbage med dette under gennemgangen af budget. 

 

EME fortsætter vores likvide beholdninger og egenkapital er steget med ca. 200.000 kr.  

 
Kommentar fra medlem 3166 Pernille Mouritsen  

Hun spørger indtil de brugte penge i vaskerum 4200 kr., hvad er de brugt til? 

EME vender tilbage med et svar – har undersøgt det efterfølgende - er brugt til ny bordplade og bærearme. 

  
Kommentar fra medlem 3022 Bent Bjerre 

Han spørger efter et Budget for 2023? Han siger, at der har aldrig været udsendt eller vist dette? Er det en fejl?  

Rune - vi tager denne under eventuelt. 
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Regnskabet blev sat til afstemning ved håndsoprækning og regnskabet er godkendt. 

 

Gennemgang af budgettet for 2024 ved EME. 

 
Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg   

Han spørger til budget og stigningen i pladslejen i forhold til 2023. 

 

EME, der har desværre indsneget sig en fejl i budgettet. EME fortæller, at når der normalt vil blive bogført uden 

moms. 

Vi skal kigge på den yderste kolonne i budgettet, da der var en fejl i det udsendte. Tallene for både pladsleje og 

blokleje er medtaget med moms – hvilket er en fejl. Vi udsender et nyt budget med de rigtige tal. 

 
Kommentar fra medlem 1957 Inge Larsen  

Hun spørger indtil, hvordan stigningen sker i ANF  

LN vil gerne forklare og fortæller, at stigningen er 12,50 kr. og der er 100.000 kr ekstra betaling til klubben, vores 

vandpladser er blevet større og med flere m3. Indfasningen af stigningen opdeles i to rater fra ANF, grundet et 

ønske fra Aalborg Sejlklub var ikke med på den fulde stigning i år.  

 
Kommentar fra medlem 3022 Bent Bjerre  

Han spørger til indtægterne i op og itagning,  

EME forklarer, hvorfor indtægten er større AVAS samt vi skal fremadrettet være OBS på det videre forløb, 

indtægten bliver mindre fremover, da vi ikke længere selv kører med stativerne.  

 
Kommentar fra medlem 3166 Pernille Mouritsen  

Hun spørger indtil budget, hvad skal de 75.000 kr stigning i lønnen skal bruges til?  

LN forklarer om posten løn. Posten er budgetteret inden Esben sagde op. 

Skyldes et behov for at hæve bemanding på havnen.  

Pt. har vi hyret EME til at afløse for Esben ind til videre – en permanent løsning afventer. 

  
Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg   

Han spørger indtil det større budget på el, vand varme? Er det derfor vi sætter et større budget? 

EME – det er lavet ud fra et forsigtighedsprincip 

 
Kommentar fra medlem 3022 Bent Bjerre  

Han spørger indtil rengøring. Om der skal sætter rengøring på næste år pga rengøring.  

LN fortæller, at vores rengøring skal være bedre, vi vil hyre hjælp i høj sæson.  

  
Kommentar fra medlem 2379 Ulla Blanksteiner  

Hun spørger indtil den ekstra hjælp eller arbejdsprøvning – i form af Karl Otto, som har timer her. 

LN - han er hjælper os på torsdagsholdet, og han er god. Vi passer godt på ham, og Erik er med i samtaler med 

kommunen.  

Aftalen med Karl Otto er en hjælp til ham og ikke tænkt som andet. 

 
Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg  

Han spørger indtil administration og det lave tal, og han spørger til den ekstern revision –  

EME svarede at alt følger budget, og der ligger ikke løn under administrationskontoen.   

  
Kommentar fra medlem 2403 Mette Alveen  

Hun har et tillægsspørgsmål til arbejdsprøvningen. 

LN - vi budgetterer ikke med dette os ressourcemæssigt 

  

Rune spørger om budgettet kan godkendes, det er et JA fra flertallet. 
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Pkt. 5   Fastsættelse af kontingenter og indskud for det kommende år.   

Kontingent 

 
Bestyrelsen foreslog uændret takst, med 800 kr. for årligt kontingent og fortsat 800 kr. for indmeldelse.   

Ingen inputs fra salen.   

Kasserer Sarah fortæller om kontingent og indskud, dette vil forblive det samme. 

 

Kommentar fra medlem 1557 Dan Ladehoff  

Han syntes, at vi skal, sætter kontingent op. 

 

Kommentar fra medlem 3121 Bo Christensen  

Pensionister, få de pensionist rabat, folk griner.  

Sarah siger vi heller ikke har studie rabat  

 

Rune-dirigenten satte taksterne til godkendelse, der var et flertal for taksterne.  

 

 

Pladsleje 

 
Sarah fremlægger bestyrelsens forslag til ændring af taksten til pladsleje, således plads lejen skal stige fra 2025 til 135 kr. 

pr. kvm. Årsagen til stigningen skyldes 2 forhold, dels til at betale havneassistenter og hjælp på havnen, dette er for 

udviklingen, og dels til at betale for stigningen i taksten fra ANF. 

 

LN fortsætter med at forklare og sammenligner med de andre havne, og hvad de andre havne gør.  

Vi kan f.eks. sammenligne os med Aalborg sejlklub, de tager 163 kr. pr. kvm., og deres administration – de har 2 ansatte 

og en nogle deltidsansatte med over 500 bådpladser, men i et havnebassin. Vores 375 er fordelt i to store havne.  

 

Kommentar fra medlem 3166 Pernille Mouritsen 

 

Hun spørger til datoer og skæringsdatoer. – EME pr. 1/1-25 

 

Kommentar fra medlem 3022 Bent Bjerre 

 

Han spørger til budgettet for 2024 og det store overskud i 2023, at vi har haft store overskud trods det lave budget, hvorfor 

vi bør udskyde stigningen. 

 

Sarah forsvarer dette og argumenterer for, at forslaget skal vedtages, da vi skal have noget mere at gøre med i klubbens 

administration, og derfor synes bestyrelsen ikke, at vi skal udskyde beslutningen om at hæve til næste generalforsamling 

med at stemme om dette.  

  

Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg 

 

Han stiller forslag til, at vi skal se bort fra budget og kigge på økonomien  

 

Kommentar fra medlem 2411 Lars Knudsen 

  

Han fortæller om underskuddet i budgettet og forklarer, hvorfor det er sådan, og at vi ikke kan regne med tallene endnu.  

Da taksten ikke er ændret i 2024, jf. at den nye takst krævede en godkendelse fra generalforsamlingen, skal vi stadig 

regne med et underskud i 2024, hvis vi ikke ændrer plads taksten nu, vil underskuddet kun stige. 

 

Kommentar fra medlem 3022 Bent Bjerre 

 

Han spørger til løn til formanden efter deres snak,  

 

Sarah - VI tager dette under efterfølgende under vederlag.  
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Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg 

 

Han tror ikke på at vi får lov til at bygge i skudehavnen, da han kender kommunens fremtids planer. 

 

Rune – tager forslaget til stigning i taksten til afstemning. 

 

Et flertal stemmer FOR  

  

Faste vederlag fortsætter uændret og der stemmes ok fra flertallet. 

  

  
Pkt. 6   Fastsættelse af vederlag    

Bestyrelsen foreslog uændret takst, årligt telefontilskud i alt 12.600 fordelt på ud på hele bestyrelsen. (telefontilskud som 

udbetales i december, og har været identisk i rigtig mange år) Og gratis bådplads – som øvrige år.  
  
Rune-dirigenten – forslaget sendes til afstemning – der stemmes for forslaget. 

 
Ifølge vedtægterne § 18 kan bestyrelsen ansatte sig selv som lønnet hjælp, men vederlaget skal godkendes af 

generalforsamlingen. 

 
Sarah underbygger punktet - om vores manglende havnefoged, at formand Lars Nielsen kan aflønnes for nogle af timerne og 

havnedrift på havnen og i ANF, lønnede ca. 20 timer  

Kommentar fra medlem 2411 Lars Knudsen 

 
Han siger, at det er en glimmerende ide, og vi skal bakke op om dette.  
 
Kommentar fra medlem 3166 Pernille Mouritsen 

 

 Hun siger, at Lars har et hjerte af guld, og hun ikke forstår, når der er 2 båd inspektøren fra bestyrelsen, at Lars bebyrder sig selv med 

meget af deres arbejde. Og at han skal passe på sig selv.  

 
Claus forsvarer dette og fortæller om Jan Kingo og deres arbejde og det gode samarbejde de har med Lars, og om hvor brændende 

Lars’ hjerte banker for klubben, hvorfor han tit løser opgaverne, inden de to når at gøre noget. 

LN orienteret om at han er startet selvstændigt og at han pt. har muligheden for at tiltræde med praktisk hjælp for klubben, 

omfanget af arbejdsopgaver er enormt, men når klubben nu står i den nuværende situation som er et meget uheldigt tidspunkt. Man 

må forstå at det er ikke bare lige at gå ud og finde en ny Esben, lige før isætning og kommende højsæson.  

Kommentar fra medlem 2403 Mette Alveen 

 
Hun er enig i, at Lars er skal lønnes, men vil nok gerne have en tid på dette? Hvad er fremtiden  
 
Claus svarer på dette og forklarer om Lars’ store viden om klubben og dennes drift, hvorfor det er den optimale løsning af ansætte 
Lars til opgaven nu her – frem for at skulle ud og finde en ekstern ude fra. 
 

Kommentar fra medlem 3097 Simon Løvstrøm 

  
Han forklarer, at det er for at aflønne Lars, og når det er inden for budget, kan han ikke se - hvad er problemet her. 
 
 

Kommentar fra medlem 1957 Inge Larsen 

  
Hun mener, at der skal stemmes om det for hvert år  
 
 
Kommentar fra medlem 2475 Rasmus Jøker 

 
Han spørger til hvad lønnen er og til de 20 timer om ugen.  

Sarah, vi har ikke lavet en endelig ramme endnu, men vi forventer mellem 170-200 i timen. Men Sarah oplyser, at vi holder os inden 

for budget rammen for lønnen.  
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Kommentar fra medlem 2436 Rene B. Moss 

 
Han spørger, hvad er økonomien i opgaven?  
 
 
Claus oplyser, at økonomien er inden for budget rammen, men der kan være spidsperioder, hvorfor vi ikke vil komme med et faktisk 
tal, men vi søger åbenhed og tillid. 
 
 
Kommentar fra medlem 2403 Mette Alveen 

  
Hun vil sikre sig, at det ikke ender som med Peter Hinrup, her var der få personer i klubben som hele tiden brokkede sig over, at der 
blev lønnet for opgaver for klubben, hvilket gjorde hans hverdag på havnen rigtig træls. 
 
Kommentar fra medlem 2411 Lars Knudsen 

 
Han siger, at vi har pt ikke et tal på lønnen, men vi holder os inden for budget rammen. 
 
 
Kommentar fra medlem 3475  Lars Maribo 

 
Han spørger om Lars ikke blot kan sende en regning til klubben. 
 
 
Kommentar fra medlem 2588 Jørgen Behrentzs 

 
Han mener, at man skal behandle hinanden med respekt. Han oplæser om folks opfattelse og hvordan man påvirker hinanden, 

stoppe med usaglige argumenter. Jørgen mener, at vi skal videre. 
 

Rune – sætter forslaget til afstemning – vedtaget ved stort flertal   

 
Pkt. 7  Behandling af indkomne forslag.  

-dirigenten giver forslagsstilleren mulighed for at forklare sit forslag. 

.   

  
Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg – forslagsstiller 

Han mener, at bestyrelsen godt kunne bruge yderligere hjælp. 

 

 

Kommentar fra medlem 3491 Dorthe Blanksteiner 

 

Hun syntes, at det er en god ide med flere medlemmer i bestyrelsen 

 

Lars M – bestyrelsen siger nej til forslaget – det er ikke bestyrelsen, som mangler hænder, men derimod havnedriften som 

mangler hænder. 

 

 

Kommentar fra medlem 2787 Morten Brøndum 

  

Han forsvarer bestyrelsens ønske, at vi mangler hjælp til vores havnefoged. 

 

 

Kommentar fra medlem 3214 Christina Rossing 

 
Hun forsvarer, at det ikke er bestyrelsen som skal arbejde og der ´for NEJ tak. 
 
 
Rune - Afstemning om 2 nye medlemmer, Grøn er for og Ingen stemme er Nej,  

Der er forslag om skriftlig afstemning, det blev skriftlig afstemning,    

 

Resultatet af afstemning er et NEJ – forslaget vedtages IKKE  

Rune 
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Pkt. 8  Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.   

På valg er:  
  
Valg af formand:   medlem 2913 – Lars NIelsen, villig til genvalg  
  
Rune-dirigenten er der andre kandidater eller som ønsker at stille op som formand. – Ingen modkandidater. 
 
LN siger ja tak og stiller gerne op for 2 år mere - er der andre som stiller op.  
 
Rune – siger - Lars fortsætter som Formand 2 år mere 

 
  
Valg af Bådindspektør:   medlem 2550 – Claus Heikel, genopstiller.   
  
Bådinspektør Claus 2550 vil gerne fortsætte de næste 2 år. Claus vil gerne sælge sig selv, han beretter og takker for det 

gode sammenarbejde.  

 

 

Rune - Er der andre som stiller op? NEJ - Claus fortsætter yderligere 2 år.   

 

Valg af 1. suppleant for 1 år: 

Tidligere 1. suppleant 3204 Tanja vil gerne fortsætte,  
3022 Bent Bjerre vil gerne stille op som suppleant. 
  
Rune - Vi stemmer via stemmeseddel på Tanja eller Bent  
Resultatet blev Tanja fortsætter  
  
Valg af 2. suppleant for 1 år: 

Vi stemmer om 2. suppleant - 3062 Henrik Ziegler, og han vil gerne fortsætte. 
 
Rune – ingen modkandidanter 
Resultatet er Henrik fortsætter 

 

Pkt. 9  Valg af 2 revisorer / bilagskontrolanter og 1. revisorsuppleant.   

På valg er:  
  

Revisor / bilagskontrolant:  medlem 2411 - Lars H. Knudsen, villig til genvalg 

Ingen modkandidater 

  
Revisor / bilagskontrolant:  medlem 2705 - Benny Dittmer, villig til genvalg  

Ingen modkandidater 

  

Revisorsuppleant:   medlem 1957 - Inge Lysdal Larsen, villig til genvalg  

Ingen modkandidater 

  
Rune-dirigenten er der andre kandidater eller som ønsker at stille op som interne revisorer og revisor suppleant  

– Ingen modkandidater   
Rune-dirigenten spørger om der er nogen der ønsker afstemning, eller om alle tre valg kan løses ved applaus.   
 
Medlem 2411 - Lars H. Knudsen er genvalgt for 1 år – som intern revisor/bilagskontrolant  

Medlem 2705 – Benny Dittmer er genvalgt for 1 år – som intern revisor/bilagskontrolant   

Medlem 1957 - Inge Lysdal Larsen genvalgt som revisorsuppleant for 1 år.  

  
Pkt. 10  Valg af udvalg.   

På valg er:  



________________________________________________________________________________  

Telefon klubhus/havnemester: 40 60 02 70                                           kontakt@vestrebaadelaug.dk 

www.vestrebaadelaug.dk      

  

Tovholder - Aktivitetsudvalget:    Medlem 3204 - Tanja Skat Sommer Knudsen nyvalgt 

  
Bestyrelsen vil derfor gerne foreslå at medlem 3204 Tanja Skat Sommer Knudsen fortsætter i rollen som tovholder for 

dette udvalg.  
  

Tovholder – Kursusudvalget:          Medlem 3394 Thomas Haslund Pedersen  
  
Bestyrelsen vil derfor gerne foreslå at medlem 3394 Thomas Haslund Pedersen til rollen som tovholder for dette 

udvalg.  
 

Tovholder - Værkstedsudvalget:          Medlem 1962 Niels Thor Jakobsen 
  
Da Esben desværre er stopper, har bestyrelsen valg at indstille en ny til posten i Værkstedsudvalget. 

Niels Thor Jakobsen har været en fast del af vores torsdagshold – de gode hjælpere – der mødes hver torsdag giver 

klubben en hånd med desværre opgaver – en dejlig hjælp til klubben. 

Niels vil gerne overtage værkstedsudvalget.  

 
Ingen modkandidater til de opstillede kandidater – de er alle tre valgt.   

 
Pkt. 11   Eventuelt:    

Ordet er frit, der er dog indkommet to spørgsmål til drøftelse under eventuelt.   
 
Kommentar fra medlem 2588 Jørgen Behrentzs 

Han vil gerne sige tak til bestyrelsen for alle de gode aktiviteter og de gode ture året har budt på. Og tak for det gode 

arbejde på sporeristen. Samtidigt til han også gerne tak for det gode kammeratskab, som også er i klubben.  

 

 

Kommentar fra medlem 3389 Martin Gjersbøl von Seelen 

Han er utilfreds med rygning i Sekskanten, Han ønsker, at der skal være rygning forbudt. 

 

Kommentar fra medlem 1759 Per Frandsen 

Han siger, at vi gir hyldest til Esben og alle klapper for Esben. 

 

Kommentar fra medlem 3022 Bent Bjerre 

Han vil gerne have undersøgt om, der ligger noget i havnen under vandet ved de 2 fender i Skudehavnen, da han er 

bange for at få sin skrue smadret. 

 

Kommentar fra medlem 2913  Lars NIelsen 

Det bliver nødvendigt at rokere lidt rundt på pladser, hvis de ikke passer ind på pladserne på de nye Y bomme. 

Lyreco Vini vil gerne hjælpe os med rengørings artikler i stedet for Daarbak  

Vi vil i klubben gerne bruge medlemmer til håndværker opgaver - f.eks maling smede mm  

Uddybning er lagt ud til Aalborg havn, i indsejlingen i begge havne er kun på dybden er 1,8 meter.   

Forsikringen ansvar bliver rettet til at følger bådsæsonen  

Lars Fortæller om Enggaard projektet på værftet, vi har søgt agt indsigt i projektet  

  

Kommentar fra medlem 2930 Henrik Christensen 

Han mener, at vi har lavet en fejl i invitationen til standerhejsningen, og der er 2 datoer i spil, dette skal der styr på. Gi en 

besked - hvis i har en med fejl på. 

  

  

LN takker for i aften og til Rune for hans indsats - slutter kl 2145.  

  

Tak for en god aften  

 

  

  


